

# 美国国会众议院共和党人宣布启动弹劾总统拜登调查

美国国会共和党籍众议长凯文·麦卡锡12日宣布，已要求众议院相关委员会启动对民主党籍现总统约瑟夫·拜登的弹劾调查。

据媒体分析，麦卡锡此举旨在安抚共和党内要求严查拜登的强硬保守派，可能会影响共和、民主两党2024年大选选情。

## 政治盘算

麦卡锡12日在国会宣布，众议院共和党人调查拜登出任副总统期间其子亨特·拜登的海外交易，已就拜登家族“描绘出一幅腐败文化图景”，这些指涉涉及滥用权力、妨碍司法和腐败”。他已指示众议院监督与问责委员会牵头“启动正式弹劾调查”。

众议院司法委员会和筹款委员会也将参与弹劾调查。

路透社报道，麦卡锡援引证据时不包括拜登本人的不当行为。美国《纽约时报》分析说，麦卡锡作此宣布，似乎为众议院调查

人员就拜登及其家族成员的银行记录发出传票扫清障碍。

多家外媒指出，麦卡锡此举属“单方面”行动，未诉诸众议院全体表决。《华盛顿邮报》报道，麦卡锡就此回应时搬出民主党籍前众议长南希·佩洛西所创先例，称她2019年宣布启动对时任总统唐纳德·特朗普弹劾调查时，也未诉诸全院表决。

按照路透社的说法，众议院全体表决并非弹劾程序的必要环节，但会增强弹劾的合法化。

多名知情人士向《华盛顿邮报》披露，麦卡锡团队近期调查显示，如果诉诸全院表决，启动弹劾调查无法赢得过半票数。路透社则分析，多达20名共和党籍众议员反对弹劾调查，而共和党阵营在本届众议院对民主党阵营的席位优势仅10席。

知情人士还披露，麦卡锡单方面宣布弹劾调查，还有保护本党众议员的盘算，特别是那些来自2020年总统选举时拜登获胜选区的共和党议员。共和党高层不想让他们

过早留下反对拜登的投票记录。

## 内争外斗

多家外媒报道，麦卡锡宣布启动弹劾调查，是面临来自本党内部特别是强硬保守派党团“自由核心小组”的压力。这些众议员认定，麦卡锡没有遵守他今年1月初艰难赢得众议长选举时就削减联邦政府预算所做承诺，要求麦卡锡在带领众议院审议拨款法案时满足他们的诉求，甚至不惜让联邦政府在本月底2023财政年度结束时“关门”。

《纽约时报》报道，佛罗里达州共和党人马特·盖茨在麦卡锡12日讲话数分钟后便批评众议长，称其弹劾讲话缺乏严肃策略，呼吁共和党同僚阻止临时性拨款法案通过。

除了预算之争，按《纽约时报》说法，共和党强硬保守派还对特朗普两次遭弹劾以及眼下面临多起刑事诉讼耿耿于怀，敦促麦卡锡加大对拜登施压力度。

然而，也有共和党人表示，弹劾总统须

达到“严重政治罪行和轻微不当行为”的门槛，他们需要看到调查人员把拜登与儿子亨特的海外交易直接关联，然后才能支持弹劾调查。

府院民主党人12日纷纷发声批评麦卡锡。白宫发言人伊恩·萨姆斯批评共和党人启动弹劾调查是“最糟糕的极端政治”；参议院多数党领袖查克·舒默说弹劾调查“荒唐”；众议院少数党领袖哈基姆·杰弗里斯誓言将制定辩护方案，回击全部指控。

路透社推断，众议院今后数月将举办弹劾调查听证会，可能干扰避免政府“关门”的努力，同时可能为2024年总统选举“增压”。

特朗普和拜登都将参加明年总统选举。路透社认为，尽管原本罕见的弹劾程序如今已是司空见惯——比如特朗普两度受此“待遇”，但从未有美国总统因弹劾程序下台，众议院即便通过针对拜登的弹劾条款，也几乎不可能在民主党掌控的参议院获得三分之二以上支持。

新华社北京9月13日电

# 利比亚德尔纳飓风致5300多人死亡



9月12日，在利比亚东部城市德尔纳，一名男子坐在废墟中。

利比亚东部城市班加西，但一时难以进入德尔纳，因为通往那里的道路被洪水冲毁。

国际危机研究组织分析师克劳迪娅·加

齐尼说，除了上述困难，利比亚灾区救援还面临政治层面的麻烦。国际社会向利比亚派遣救援队，需要获得联合国承认的民族团结政府批准，但灾区又在国民代表大会控制范围内，这意味着外部援助必须得到利比亚两方一致同意才能成行。

结政府批准，但灾区又在国民代表大会控制范围内，这意味着外部援助必须得到利比亚两方一致同意才能成行。

# 马里北部武装冲突致数十人死亡 一座军营短暂失守

新华社北京9月13日电 马里军方12日说，政府军击退反政府武装当天对北部布雷姆镇的进攻，军方有10人死亡、13人受伤，打死反政府武装46人。

军方发言人苏莱曼·登贝莱当晚在一份声明中发布上述死伤情况。他说，“恐怖分子”用多种手段发动进攻，包括汽车炸弹。

反政府武装组织“阿扎瓦德协调运动”声明，经过非常激烈的战斗，“阿扎瓦德协调运动”占领布雷姆一座军营和多处哨所，稍后撤退。其发言人穆罕默德·埃尔穆卢德·拉马丹称他们的目标不是长期占据城镇。

法新社以一名政府军地方指挥官和一名当地居民为消息源报道，“阿扎瓦德协调运动”武装人员占领一座军营和布雷姆周边地区，甚至在镇里闲逛，后来在政府军空军轰炸下撤退。

路透社说，“阿扎瓦德协调运动”的常用策略是袭击军事基地以及夺取车辆、武器和弹药。军方声明没有提及那座军营或“阿扎瓦德协调运动”名称，说布雷姆一带的局势已得到控制，反政府武装残余人员向北逃窜。

布雷姆位于马里北部战略重镇加奥市以北约90公里处。

路透社分析，这次冲突进一步表明马里政府同“阿扎瓦德协调运动”2015年达成的和平协议正在崩塌。部分原因是，帮助维持和平协议的联合国维和部队正从马里北部逐步撤离。自8月以来，“阿扎瓦德协调运动”开始持续与政府军冲突，双方都试图填补维和部队留下的真空。

马里2020年8月发生军人哗变，2021年5月再度发生政府变动。过渡政府赶走法国驻军，与联合国维和部队矛盾加剧。联合国安全理事会决定维和部队今年年底前完成撤离。

# 马斯克拒激活“星链”服务 致乌未能袭击俄黑海舰队？

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日在俄远东城市符拉迪沃斯托克出席第八届东方经济论坛期间，称赞美国企业家埃隆·马斯克是“杰出人物”“天才商人”。

路透社注意到，普京作出这番称赞前两天，美国媒体援引马斯克新传记的节选报道，马斯克去年9月拒绝激活克里米亚地区“星链”卫星通信服务，致使乌克兰未能成功偷袭俄罗斯黑海舰队。

## 避免“小珍珠港”事件

普京当天在东方经济论坛一场全体会上谈到私人企业和马斯克。普京说：“他当然是一个杰出人物。必须承认这一点。我认为他在全球得到认可。他是一名活跃的天才商人。他在许多事情上取得成功，其中一些事情得到美国政府支持。”

美国有线电视新闻网援引12日出版的马斯克传记报道，马斯克担心，如果停泊在塞瓦斯托波尔的俄罗斯黑海舰队遭遇“小珍珠港”事件，俄罗斯或以核打击报复。报道说，当时，装载炸药的乌克兰水下无人艇与

“星链”断开了链接，“被冲上了岸”。

就马斯克拒绝激活克里米亚地区“星链”服务，俄罗斯国家安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫称赞他是“北美最后一个有充分头脑的人”。

## 树立“理性的榜样”

马斯克名下的太空探索技术公司正在太空搭建由近2万颗卫星组成的“星链”网络，从太空向地球提供高速互联网接入服务。据俄罗斯卫星通讯社报道，现阶段，已有大约4200颗“星链”卫星在轨道上运行。

乌克兰危机去年2月升级后，马斯克向乌克兰免费提供大批“星链”终端。乌军利用“星链”操控无人机侦察和打击俄军。据美联社报道，美国国防部向太空探索技术公司提供资金并正式签订合同，以持续向乌克兰提供支持。

不过，马斯克今年2月重申，不允许“星链”用于冲突升级。他还曾建议，为实现和平，克里米亚应留在俄罗斯；而乌克兰应保持中立，不再寻求加入美国主导的北大西洋

公约组织。

俄国家杜马(议会下院)成员米哈伊尔·舍列梅特说，马斯克为西方政客树立了“理性的榜样”。

## 归咎美国制裁

不过，马斯克12日在美国洛杉矶参加一场人工智能主题高峰会时说，如果当时美国总统约瑟夫·拜登直接要求他激活克里米亚地区“星链”服务，他会照做。

马斯克说，太空探索技术公司之所以关闭克里米亚地区“星链”服务，是因为美国对俄罗斯制裁覆盖克里米亚地区。太空探索技术公司不得在未获得美国政府批准的情况下在受制裁地区激活“星链”服务。

而且，乌克兰方面并没有提前向他告知袭击俄罗斯黑海舰队的计划。按照马斯克的说法，乌克兰政府“半夜里”打来紧急电话，要求太空探索技术公司激活克里米亚地区“星链”网络。

马斯克强调，乌克兰政府管不着美国公民或企业。新华社北京9月13日电

# 中新陆军联合训练结束

新华社新加坡9月13日电 9月12日下午，中国和新加坡“合作-2023”陆军联合训练圆满结束，中新双方在新加坡陆军第3师裕廊营区举行联训结束仪式。

12日上午，中新联训分队进行联合城市反恐实兵综合演练，参训队员混编为联合特遣队，组织了情报侦察、包围封控、立体突入、火力打击、解救人质、快速撤离等内容演练，有效检验和提升了两军联合作战能力。

结束仪式上，两军官兵庄重地奏唱国歌。中新双方观摩团团长共同检阅联训分队，并为优秀参训队员颁发证书。

新方观摩团团长陈清贵表示，中新两国陆军“合作”联训内容不断丰富、难度不断提升，锤炼部队实战能力，增强了预期目标。

两军交流互鉴，希望利用这一重要平台，续写两军交流互鉴的新篇章。中方观摩团团长方永祥表示，这次联训，双方在“联合城市反恐作战”领域进一步加深了交流，凝聚了合作共识，增强了专业能力，结下了深厚友谊。希望双方不断完善机制、拓展内容、提高层次，打造更高质量的“合作”联训品牌，为维护地区安全稳定做出积极贡献。

据悉，此次联训以“联合城市反恐作战”为主题，分为混编联合训练和实兵综合演练两个阶段，中新双方参训队员联合筹划、联合指挥、联合行动，先后进行了特种狙击、近身格斗、索降机降、解救人质等课目的训练，有效锤炼了联合城市反恐作战能力，实现了预期目标。

# 岸田文雄再度改组内阁

新华社东京9月13日电 日本首相岸田文雄13日改组内阁并调整自民党高层人事，这是岸田继去年8月之后第二次改组内阁。

根据最新公布的新内阁成员名单，包括外务大臣、防卫大臣在内的13名内阁成员更换，内阁官房长官松野博一、财务大臣铃木俊一、经济产业大臣西村康稔、经济安全保障担当大臣高市早苗、数字大臣河野太郎以及来自公明党的国土交通大臣齐藤铁夫等6名内阁成员继续留任。防卫大臣木原稔、总务大臣铃木淳司等11人为首次入阁。

本次内阁改组一大特点 是女性阁僚人数大幅增加。除由前法务大臣上川阳子担任外务大臣、高市早苗担任经济安保担当大臣外，加藤祐子、土屋品子和自见英子3位女性国会议员首次入阁，女性阁僚人数增至5人，与迄今内閣女性成员最多纪录持平。

据统计，新内阁成员平均年龄63.5岁，按照组阁流程，在皇宫举行内阁成员认证仪

# 韩国防部长官要换人

新华社首尔9月13日电 韩国总统府秘书室室长金大植13日发布内阁改组方案，总统尹锡悦提名国民力量党国会议员申源湜为新任国防部长官候选人。

申源湜出生于1958年，毕业于韩国陆军士官学校。据韩联社报道，申源湜被评价为韩国国防政策规划、战略专家，曾在李明博政府时期担任国防部国防政策室政策企划官。

当日，尹锡悦还提名现任总统文化体育特别助理柳仁村为新任文化体育观光部长

官候选人、前国民力量党委员金杏为新任女性家庭部长官候选人。

最大在野党共同民主党最近寻求推动国会弹劾现任国防部长李钟燮，理由是他不当干预军方对一名海军陆战队队员死因的调查。此前，韩国政府消息人士12日说，面临在野党弹劾压力，李钟燮似乎已经向尹锡悦表明去意。

获得提名的国防部等部门长官候选人需接受国会听证，但无论国会通过与否，都可以最终获得任命。



据越通社13日报道，越南首都河内一幢9层公寓楼12日晚突发大火，河内市公安局确认56人死亡、37人受伤。新华社

## 公告栏

6631203  
6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元  
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其各类证件400元  
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元  
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 声明

●胡其信(身份证件号码：37061119591040052)丢失流水号：303110鲁南制药股票确认单，声明作废。

●姜吉春的房屋调换协议丢失，房产证号262082，位于大庙小区3号楼1单元，声明作废。